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KYN OG ALDUR 

Eins og sjá má á Mynd 1 þá voru konur í töluverðum meirihluta 

svarenda eða 16 á móti sex karlmönnum, af þeim sem svöruðu 

spurningunni. Alls svöruðu 26 einstaklingar könnuninni. 

 

Mynd 1 

Á Mynd 2 má sjá aldursdreyfingu þátttakanda. 

 

Mynd 2 
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ÞJÓNUSTA Á VEGUM SVEITARFÉLAGSINS VIÐ ÞÁ SEM BÚA HEIMA 

 

Myndir þú nýta þér fleiri samverustundir ef þær væru í boði? 

 

 

 

Mynd 3 

 

Myndir þú nýta þér eftirfarandi þjónustu ef hún væri í boði í 

samverustundunum? 

Heitur matur 

 

Mynd 4 

Hársnyrting 

 

Mynd 5 
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Fótsnyrting 

 

Mynd 6 

Leikfimi 

 

Mynd 7 

Fræðsluerindi 

 

Mynd 8 
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Lyfjaumsjón 

 

Mynd 9 

Blóðþýstingsmælingar 

 

Mynd 10 

Aðstoð við böðun 

 

Mynd 11 
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Hefur þú einhverjar aðrar óskir um aðstoð við búsetu þína heima fyrir? 

 

Mynd 12 

Eins og sjá má á myndunum er nokkuð mikill áhugi fyrir flestum þeim 

hugmyndum sem fólki var boðið upp á að lýsa skoðun sinni á. Yfirleitt 

eru það 13 – 20 þeirra 22 þátttakenda sem tóku könnunina sem hafa 

áhuga á að nýta sér úrræðin. Undantekning var aðstoð við böðun 

sem einungis sex einstaklingar höfðu áhuga á. Í öllum tilfellum vantaði 

einhver svör. 13 þátttakendur höfðu einhverjar aðrar óskir um búsetu 

sína heima fyrir. Sumir þeirra skiluðu auðu í dálkinum þar sem boðið 

var upp á uppástungur um hvers kyns aðstoð það væri. Þær tillögur 

sem komu fram voru að fá hljóðbækur lánaðar, föndur, opið hús, 

stuttar göngurferðir, akstur, heimilishjálp, heimsóknir til einstæðra, 

heimahjúkrun, aðstoð við innkaup og þrif, stuðningsfulltrúa og sambýli 

eins og er starfrækt á Grenivík.  
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ÞJÓNUSTA FYRIR ÞÁ SEM BÚA EKKI HEIMA 

 

Spurning 3.1 

Hefðir þú áhuga á að nýta þér dvalarheimili með takmarkaða 

þjónustu staðsett í Mývatnssveit ef það væri til staðar? Heimilið myndi 

bjóða upp á aðstoð við vistmenn en ekki hjúkrun. Auk þess hefði folk 

öryggishnappa. 

 

Mynd 13 

Spurning 3.2 

Ef þú sagðir nei við spurning 3.1, myndir þú frekar vilja flytja á 

dvalarheimili með fulla þjónustu? 

 

Mynd 14 

Spurning 3.3 

Hefðir þú áhuga á tímabundnum innlögnum inn á hvíldarheimili 

þegar fram í sækir í stað þess að flytja úr heimahúsnæði? 
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Mynd 15 

 Sjá má að mikill áhugi er á tímabundnum innögnum inn á 

hvíldarheimili sem og vistheimili með takmarkaða þjónustu. 
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NIÐURSTÖÐUR 

  

Einungis 26 þátttakendur voru í könnuninni. Því ber að setja einhvern 

fyrirvara um niðurstöðurnar. Engu að síður eru svörin við mörgum 

spurninganna það afgerandi að þær ættu að gefa góða mynd af 

þeirri þjónustu sem fólk hefur áhuga á sé úrtakið lýsandi fyrir allt 

þýðið. Almennt voru þátttakendur fremur jákvæðir í flestar þær 

tillögur sem settar voru fram í könnuninni um hverskonar þjónustu sem 

hægt væri að bjóða upp á. Í sumum tilfellum voru þátttakendur afar 

jákvæðir. Flestir hafa áhuga á að nýta dvalarheimili ef boðið væri 

upp á það. Það fáir hafa ekki áhuga á dvalarheimili að ekki er hægt 

að túlka þeirra óskir eins og sést í spurningu 3.2. Enn fleiri hafa þó 

áhuga á tímabundnum innlögnum inn á hvíldarheimili. 

 

 
 


